

ezen iskolája értékében emelkedjek; és hogy a reá bízott feladatnak megfelelhessen, kettő áll előttünk:

A m. t. bizottság hívtása meleg érdeklődéssel kísérni a közügyek menetét, és szigorú igazságossággal ellenőrizni annak kezelőit; a megyei tisztikar felelősség terhes kötelessége pedig, a reá bízott hivatásnak pontosan, és lelkiismeretesen megfelelni.

En — t. m. bizottság, — érzem a kötelesség egész súlyát, mit a t. bizottság kegyességéből mai napon vállamra venni elég bátor valék; és midőn tiszteletteljes odaadással hajlom meg a t. bizottság e kegyes határozata előtt, nem titkolhatom el, elfogultságomat, melynek egyik oka az, hogy járt utról, egy általam alig ismert ösvényre léptem; . . . pe elfogult leszek, ha végig tekintek hosszú során azoknak kik, előttem a megye főjegyzői tollát oly avatott kézzel és ragyogó fényvel kezeltek; és rendkívüli hatalmával az ékesen-szóllásnak, megyénk történetét, hazánk történelmének lapjain megörökíteni segítettek.

Ugy állok e jelek szemlélésénél, mint hajós, ki ismeretlen tengerre eresztí vitorlát és csak egy horgony-szálam van s ez, a remény, hogy ha dicsőségben ama nagyok hata megett, messze is el kelzene maradnom, de hazafiságban, szabadság-érzetben, jóindulatu törekvésben és e megyéhezi büszkben — szerénytelenség nélkül — mellettök helyt foglalhatok.

Fogadja tehát mélt. főispán ur és a mélyen tisztelt megyei bizottság legforróbb hálás köszönetemet kitüntető bizalmáért; magamat a tisztelt bizottság összes tagjai és tisztársaim barátságába s őszinte jóindulatába ajánlom.

1873-ik évi február 17-én S. a. Ujhelyben, a kassa-hegyaljai malomkő, gőzmalom, és ásvány részvény-társulat által tartott 187 $\frac{1}{2}$ -ik évi rendes közgyűlésnek

Jegyzőkönyve.

Jelenlévők névsora: Mattyasovszky Boldizsár, ugy is mint Desewffy István Ujházy Albert Raisz Szilárd Szirmay Ödön Özvegy Szirmay Hugóné, szül. Csoma Josefina Szirmay Pál Görgey, született Szirmay Eugenia és leánya matalmazottja. Cornides Lajos Dókus József Mezőssy Menyhért Nyomárkay József Szöllősy Gyula Rácz Bertalan Stubenfall Mór Stelez Antal, Oláh Dániel, Dr. Schön Vilmos, ugyis mint Winkler József meghatalmazottja Zinner Henrik Karsa Bertalan, Horváth Endre, Valler Leopold Pollacsek Sámuel. Összesen jelenlévők 16 Részvény szám 352. Szavazat 42.

Ezek szerint a jelenlévő társulati tagok, — és az általuk képviselt tagtársaknak bemutatott s ezen jegyzőkönyvhöz csatolt meghatalmazó levelük fentebbi összeadásából kitűnő, hogy a jogérvényes tanácskozás és határozat hozatalára megkivántató 15 szavazat-képes részvényes — az elnökön kívül — megjelent, — s a képviselt részvényesek száma 352. az alapszabályok 75 §-a értelmében ekként megalakultnak tekintendő közgyűlés elnökül Dókus Józsefet, s jegyzőül Balogh Lipotot egyhangulag elválasztotta.

I. Elnök Dókus József székét elfoglalván, a közgyűlést megnyitottnak kijelentette, s mindenek előtt a társulati igazgató választmányának a lefolyt 187 $\frac{1}{2}$ üzleti évről szóló, s az alapszabályok 71 §-a értelmében szerkesztett jelentését felolvastatta.

Ezen jelentés szerint a múlt 187 $\frac{1}{2}$ üzleti évben: A műmalomban 239,78 mázsa és 81 font termény öröltetett meg, melynek nyers jövedelme tesz 40,669 ft. 25 kr. A paraszt malomban pedig 22980 mázsa 24 font, melynek nyers jövedelem 12,177 ft. 5 kr. Tehát a bruttó jövedelem 52,846 ft. 30 kr. Ezen bevételekhez hozzájárul: a múlt évi nyeresemény áthozat 1,111 ft. 38 kr. Az elhelyezett készpénzek kamatai 409 ft. 65 kr. Kisebb bevételek 48 ft. 74 kr. Lesz a jövedelem 54,416 ft. 7 kr. Miből levonva a kiadást 26,282 ft. 3 $\frac{1}{2}$ kr. Marad a tiszta jövedelem 28,134 ft. 3 $\frac{1}{2}$ kr. Ebből ismét az alapszabályok szerinti évi leírásokat, — néhány kisebb kiadást — és a kétes követeléseket levonván 2659 ft. 53 $\frac{1}{2}$ kr. Marad a főmérleg szerint kitüntetett tiszta nyereség 25,474 ft. 50 kr. Mely nyereségből mindenek előtt levonatván a befizetett részvény tőkék után járó 6% kamatok 5868 ft. Felmarad tiszta nyereségül 19,605 ft. 50 kr.

Melyre nézve a választmány következő fizetési javaslatokat tesz, a) a társulati igazgató, és a választmány részére az alapszabályok 44 §-a értelmében járó 10% nyeresemény illeték 1960 ft. 65 kr. b) az 1871. évi február 2-án tartott közgyűlés által az igazgató részére meghatározott 20% nyereseményi illeték helyett ezen évi igazgató Cornides Lajos által

elfogadott 10% illeték 1060 ft. 65 kr. c) 2 $\frac{1}{4}$ % nyeresemény rész mint ösztön díj a malombeli hivatalnokoknak 539 ft. 16 kr. d) jutalomdíj a könyvvivőnek 200 ft. e) jutalomdíj Albert malom munkásnak 32 ft. f) beteg ápoló pénztár javára 150 ft. g) a tartalék alapra 9009 ft. 94 kr. h) jövedelmi adóra 1842 ft. 10 kr. végre: i) a maradvány felül osztalékra 3912 ft. összesen mint fentebb 19,606 ft. 50 kr.

Melyekhez képest a választmány minden részvény után a 6% kamaton felül 4% felül-osztalékokat összesen 10%-kat — 10 fto o. é. véleményez feltelesen — vagyis azon esetre; ha forgalmi tőke, gyanánt a folyó év végeig bent nem hagyatnának, kiutaltatni, s ezen év april hó 1-ső napjától a fizetést folyóvá tétetni.

Kiemeli továbbá a választmány jelenlétében hogy ámbár a társulati gőzmalom forgalmi tőkéje az 187 $\frac{1}{2}$ üzleti évben létezett 20,000 ftról 31,257 ftra o. é. emelkedett, mindamellert ezen összeg a csere malmászat szünetelése miatt nagyobb erővel folytatandó kereskedelmi mal-mászat sikeres kezelésére elegendő nem lévén, 10,000—20,000 ft. o. é. kölcsön felvételének szüksége helyeztetik kilátásba. Bejelenti még az igazgató választmány a faszállítási szerződésből kifolyó peres ügyletnek bíróság előtti egyesség által a részvénytársulat előnyére történt biztos, és végleges elintézését.

Végre sajnálattal említi fel, miként a társulat létrehozásában tevékenyen közreműködött, igazgatói minőségében pedig elismerésre méltó ügybuzgalmat kifejtett, — és a gőzmalom ipar vállalatának jövedelmezővé tételét nem csekély részben előmozdító Cornides Lajos hajlott életkora s tartós betegeskedése következtében igazgatói állásától visszalépett, minek következtében helyébe Csink Gyula eddigi könyvelő és pénztárnok, mint a ki a nevezett igazgatóhosszas betegeskedése alatt az üzletet eddigé is sikeresen vezette, az igazgatói teendőket továbbvezetésével megbízott; — a többször említett Cornides Lajost pedig, hogy kiváló szakösmeretei jövőben is a társulat érdekeire nézve érvényesíthetők legyenek, a megüresült egyik választmányi tagságra ideiglenesen megválasztotta, s a választmány össz. felügyeleti jogának fenntartása mellet az üzleti teendőknek egyes ágazatai szerinti felosztását saját tagjai között elhatározta.

Ennek kapcsában felolvastott a számvizsgáló bizottság VI. szám alatti jelentése, melyszerint az 187 $\frac{1}{2}$ évi számadás általuk megvizsgáltatván, azok rendbe vezetve, s az illető okmányokkal egyezőknek találtattak, — n ihez képest az igazgató-választmány által kiadatni véleményeztetik.

A számvizsgáló bizottmányának ezen jelentéséből meggyőződést szerezvén a közgyűlés az igazgató választmányának a lefolyt 187 $\frac{1}{2}$ üzleti évi jelentésében foglalt tételek helyességéről, egyszerűen az abban kiemelt kedvező eredményeket örvedetes tudomásul vévén, a 19,606 ft. 50 kr. o. é. tiszta nyereségnek felosztására nézve tett választmányi javaslat egész terjedelmében elfogadtatik.

A felül-osztalékra fenmaradt 3912 fto o. é. minden részvény után eső 4% felülosztalék a 6% kamattal együtt összesen 10%-lékban=10 ftrban o. é. kiutaltványoztatik, s azoknak a fizetéseket közvetítő s. a. ujhelyi népbank mint takarékpénztárnál folyó 1873-ik évi april 1-ső napjától 96-ik számú részvény szelvények beváltása melletti kifizetése folyóvá tétetik.

A kereskedelmi műmalmászat eredménydus folytatására megkivántató 10,000—20000 ft. o. é. időleges kölcsön felvétele iránt a választmányának saját hatáskörébeni intézkedhetése fennhagyatik,

Egyebekben a faszállítási ügyletnek kedvezőleg történt végleges eldöntése; — a megüresült igazgatói állomásra Csink Gyulának elválasztatása; végre az ügyleti teendőknek, azoknak egyes ágai szerint a választmányi tagok közötti felosztása helyeslőleg elfogadtatván, — a kivánt felmentés ugy az igazgató választmány, valamint a volt igazgató részére is megadatik, s egy idejüleg a leköszönt igazgató Cornides Lajosnak sikerdus fáradozásaiért jegyzőkönyvileg elismerés szavaztatik, — s erről az illetők külön jegyzőkönyvi kivonaton értesítettni határozatnak.

II. A választmányának kiegészítése Hlavács Jenő választmányi tag leköszönése és Szöllősy Gyula visszalépése következtében választás utján eszközésbe vétetvén.

Választmányi tagokul Cornides Lajos véglegesén, — a visszalépő Szöllősy Gyula pedig ujjolag egyhangulag elválasztattak.

III. Zinner Henrik lemondása, ugy az alapszabályok 81. §-a értelmében a 3 tagból s ugyan annyi póttagból álló számvizsgáló bizottmányának megválasztása vétetvén fel.

Rendes tagokul Horváth Endre, Mánik József, és Rácz Bertalan, — póttagokul pedig Ecsedy Tamás, Kerekes János és Pollacsek Sámuel megválasztattak.

IV. Az igazgató választmányának sikerdus fáradozásaiért elnökielg elismerés szavaztatni indítványoztatván.

A közgyűlés tagjai által is kifejezett elismerés jegyzőkönyvbe igtattatni határoztatik.

V. Ezen közgyűlés jegyzőkönyvének kinyomtatása, s minden részvényesnek megküldése hozatván javaslatba.

Annak kellő számbani kinyomtatásával, s a részvényeseknek posta utján megküldésével a közgyűlés jegyzője megbízatik.

VI. Olvastatott Reichard testvérek s. a. ujhelyi kereskedő cégnek kérvénye, melyben az igazgató-választmány által XVII. (1873. szám alatt elutasított kártérítés iránti kérvényükbeni ajánlatukat elfogadás végett a közgyűlés elébe terjesztik.

Tekintve, hogy a kérvényben foglalt tárgy a vállalat gazdasági részére vonatkozik, és mint ilyen az igazgató-választmány hatásköréhez tartozik, — folyamodók bővebben indokolandó kérvényükkel a választmányhoz, — esetleg ha ottan kedvező határozatot nem eszközölhetnének — a törvény rendes útjára elutasítatnak.

VII. Ezen évi rendes közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése iránti intézkedés tétele kivántatván.

Elnök Dókus József, Rácz Bertalan, és Mezőssy Menyhért részvényes tagok a hitelesítéssel megbízatnak.

Ezek után — minthogy az alapszabályok értelmében egyéb indítvány nem tétetett — a közgyűlés elnökielg felosztattott.

Kelt mint fent:

Dókus József,
társulati tag.

Balogh Lipót,
közgyűlés jegyző.

Tárogató.

(Helyi, megyei s vidéki ujdonságok).

† Zalay István s neje született Tallián Janka, gyermekei, s stvérei, sógorai, és ezek gyermekei nevében a legmélyebb fájdalommal jeleni a legjobb anya, nagyanya, illetőleg napa Lidertejedi Nagy Francziska aszonynak néhai hagyórosi Zalay Alajos cs. és kir. udvari tanácsos és nyugalmazott legfőbb semmitő törvényszéki ülnök özvegyének élete 75-ik évében a halotti szentáleg ajtatos felvétele után f. hó 1-ső napján végegyengülés okozta gyászosa kimultát. Hült teteme a legyes-bényei sirkertben f. hó. 3-ik án délelőti 11 órakor fog eltakaritanni, az engesztelő szent mise áldozat peig a szerencsi r. kath. egyházban f. hó 4 én reggeli 9 órakor a mindenhatónak bemutatatni. Nyugodjanak békével hamvai!

Borkereskedésünk adatai mióta Magyarország területe Ausztria területével össze olvasztatott, teljesen megbizhatlanok. Nem tudjuk azt sem mit s mennyi értékűt vittünk külföldre és minő s mennyi értékűt hoztunk b, mert a magyar bor az osztrákkal össze van vegyítve a hivatalos kimutatásokban. Pedig könyv nélkül is tudjuk, hogy Ausztriának ninesenek figyelemre méltó borvidékei s az osztrák borok nagyrészt almufán, körtefán stb., teremnek, melyekhez póléknak a kökény, ribizli stb. megjárja, míg viszont Magyarország némely borvidékei örökidőkre szóló a mesterséges uton elérhetlen kiváltságokat nyertek a természetben.

Az osztrák s magyar borok erővel közözügyösített forgalmát az osztrák hivatalos lap nyomán, mert magyar hivatalos lap nines s ily állapotban nem is létezhetik, e következőekben foglalhatjuk egybe: A közös kivitel Németországba s ezen át más államokba, 1860 óta 214%-el növekedett, míg a behozatal csak 106%-el a behozatal viszont főleg 1865 től 1870 ig emelkedett a leszállított vámok következtében, míg a kivitel 1870-től 1871-ig, A forgalom általában következő volt; Bevitetett üvegekben =hordókban vámmázsa; 1860. 7219—2156. 1865. 8197—3153 1870. 14822—7210, 1871. 20932—8345 Kivitetett üvegekben—hordókban vámmázsa; 1860 ban 1448—44,520, 1865-ben 2549—65,384 1870-ben 4000—88,562 1871-ben 6387—137,748

A bevitel mint láthatjuk, a finomabb borokra szorikozik, melyek nagyrészt üvegekben hozattak be, a kivitel pedig általában hordókban történt, főképz azért, mert az üveg-borok kezelése nálunk nem eléggé népszerű s borainkat olcsón adhattuk hordóssal együtt legalább a kijelölt 1871-ik évig.

Ezen év lejártával azonban megfordult. mondhatnánk felfordult borkereskedésünk is. Boraink jök

em voltak, egy „közö drágábbak” ges” frankcsobbak—

Most lunk. Hib magyar —de ezt ikor az , a szives le

Bekü számának töl. Virágha ben négy Csermák A zetési ára oly csekély gazdag távást megje teibe alig

A m darabot, F czimű 3 f gyzeük: n sei ellen, mindennek ga határai, kapóra ne nem czelu csak anny a legyeny től láttunk rükben ol tása, mint csával seg igyekezné oly élesen hangsúlyo törtévény, nek, mely ből nagy tése nélk előadások melyekne kony czél dalról hall azért figy tápot a g legtisztábi megóvni

Gáz öket tes mésetü meg pótló vélemény sági tago annak b elfogadta ket ideze tos inter szakas:á domosság bíralat al gos és fe még is m lem roha nélkül m fizikai r megrázk teszünk, ha az el lehet me gás pedü künk cs

Il helyiség tolvajok kívül az

Va és főbire pokban Nyomár kapitán

a zemp

A radt ap év lefol szesen száma litván s évben

E szesen összesen Visszan

em voltak, de megis rendkívül megdrágultak úgy egy „közönséges“ boraink kétszerte, sőt négyszerte drágábbak, mint némely keletnek örvendő „közönséges“ francia bor. Finom boraink pedig mivel sem csöbbszámúak — mint a francia borok.

Most már tehát épen nem tudhatjuk hanyadán lunk. Hihető hogy a „közönséges“ kivétel, melynek javát magyar borok teszik nagyon csekély mérvre száll — de ezt természetesen csak akkor tudhatjuk meg — ha az „Ausztia“ heti lapjának valamelyik száma a szíves lesz pár adatot ujabban világba bocsátani.

Beküldetett, Az Apollo zenemű-foyóirat. 5-ik számának tartalma: Gigue, Mendel György Frigyes-től. Virághangok, Kapi Gyulától, Rondó magyar stílusban négy kézre, Schmidt Pétertől. Lassu magyar Csermák Antaltól. Az Apollo zenemű-foyóirat előfizetési ára egész évre (körülbelül 100 zeneműre) 5 frt, oly csekély összeg, mely tekintve a zenemű-foyóirat gazdag tartalmát s azon szelemi élvezet, melyet a folyóirat megjelenő válogatott zeneművek nyújtanak, tekintetbe alig vehető.

A műkedvelők f. h. 9-én ismét előadtak egy darabot, Tóth Kálmánnak „Nők az alkotmányban“ című 3 felvonásos vígjátékát. Már a minap megjegyeztük: miszerint műkedvelőknek a kritika üldözése ellen, minden bókora azylumot ad, de valamint mindennek, úgy e kiváltságnak is megvannak a maga határai, melyeken nem lehet túllépni anélkül: hogy kapóra ne vegyék az embert. Az előadás hiányait nem czélunk részletesen elsorolni, általánosságban is csak annyit jegyzünk meg: miszerint egyike volt az a leggyengébbeknek, melyeket valaha műkedvelők látunk. Mindenesetre nagy baj: hogy nincs körükben oly egyéniség, ki úgy a darab megválasztása, mint a szerepek kiosztásában jóakaratu tanácsával segélyükre lenne, s a próbákön leköszörülni igyekeznek azon tömördek szegletességét, melyek oly élesen szembeötlenek. Végül még azt akarjuk hangsúlyozni: hogy ez előadások jótékony czélokra történvén, a begyűlt pénzek oly közvagyonot képeznek, melyeket magán czélokra fordítani, vagy azokból nagyobb összeget elvonni a közérzet megerősítése nélkül nem szabad. E megjegyzésünkkel az előadásokat követő táncmulatságokra reflektálunk, melyeknek költségei — mint hallottuk — a jótékony czélra begyűlt alaptól fedeztetnek. Több oldalról hallottunk már e tekintetben megrovást, s épen azért figyelmeztetjük az illetőket: ne szorgálatassanak tápot a gyanúsítgatásnak, amelytől napjainkban a legtisztább szándék és eljárás sem tudja teljesen megóvni magát.

Gázvilágításunk ügye valóságos barricadeur-öket teremtett a zöld asztalok különben békés természetű táblalárából. Az állandó választmány, s a meg pótlólag kiküldött három tagu bizottság pártoló véleménye és megjárata daczára is voltak bizottsági tagok, kik minden kitelhető módon elleneztek annak behozatalát, azonban a többség még is csak elfogadta azt. A vita mindkét részről heves jeleneteket idézett elő, mely az ellenzék részéről történt sajátos interpretációjánál a megye rendezési törvény egyik szakaszának, érte el tetőpontját. Nem volna tőlünk ildomosság a kisebbség eljárását most utólag élesebb bírálat alá venni, — melynek rugója csak is a tulságos és felesleges aggály lehetett — azonban anyit még is megjegyezhetünk: miszerint a haladó korszellem rohamos folyója elé állni az elsodortatás veszélye nélkül ma már nem lehetséges. Az átalakulás vagy a fizikai mint az erkölcsi világban kissebb nagyobb megdrázkodtatással jár, s minden lépés, melyet előre teszünk, az álláspont feladását vonja maga után, mely ha az elfoglaladónál szilárdabbnak látszik is mégsem lehet megtartanunk, miután a stagnatio a halál, a mozgás pedig az élet feltétele, e mozgás iránya pedig nekünk csak is előre és nem hátrafelé van kiszabva.

Homonnán a minden második szombatban tartani szokott táncestélyek bizonytalan időre beszünttetettek.

Vasárnap éjjel Gredig és társa cukrárszati helyiségének az udvarra néző ablakán ismeretlen tolvajok betörttek, s egy téli sapka s egy üveg likörön kívül az ott talált 60 frtnyi pénzkészletet is elrabolták.

Városunk képviselői elnöke Somogyi István és főbírója Stuller Antal állásukról a közlebebbi napokban határozottan visszalépvén, az első helyére Nyomárkay József az utóbiára pedig Török Pál v. kapitány leit ideiglenesen megválasztva.

Évi jelentés

a zemplénmegyei nyilvános közkórház 1872-ik évi működése eredményéről.

I. A betegek száma.

Az 1871-ik év december 31-ikén visszamaradt ápolásban 17 férfi 10 nő, összesen 27. Az 1872. év lefolyása alatt felvételre 525 férfi 112 nő, összesen 337. Az 1872-ik évben ápolott betegek összes száma 542 férfi 122 nő, összesen 664. Összehasonlítván a múlt 1871-ik évi betegforgalommal 1872-ik évben ápoltatott több. 199 férfi 55 nő, össz. 254.

II. Gyógyeredmény.

Elbocsájtott gyógyulva 460 férfi 82 nő, összesen 542. Elbocsájtott javultán 31 férfi 15 nő, összesen 46. Meghalt 34 férfi 15 nő, összesen 49. Visszamaradt 17 férfi 10 nő összesen 27.

III. A kórosetek részletes kimutatása.

Belkóroset 273 férfi 49 nő, összesen 322. Kül-baj 98 férfi 16 nő, összesen 114. Bőr-kóroset 39 férfi 12 nő, összesen 51. Bujakóroset 99 férfi 36 nő összesen 135. Szembaj 6 férfi 1 nő, összesen 7. Elmekór 27 férfi 8 nő, összesen 35.

IV. Betegek osztályozása.

a.) Vallás szerint.

Római katolikus 322 férfi 88 nő. Görög katolikus 112 férfi 14 nő. Helvéthitvallású 88 férfi 11 nő. Ágostai 15 férfi 4 nő. Izraelita 15 férfi 5 nő.

b.) Korra nézve.

20 éves korig 201. 21-től 40 éves korig 365. 41-től 60 éves korig 78. 60 éven felül 20.

c.) Állapotra nézve.

Nőtlen és hajadon 455. Nős és férjezett 164. Özvegy 45.

d.) Foglalkozás szerint.

Napszámos 103. Kézműves 76. Cseléd 79. Földművelő 36. Művelt osztály 11. Katona 120. Vasuti munkás 194. Koldus 17. Szabadszemély 28.

e.) Illetőség szerint.

S. a. ujhelyi 17. Zemplénmegyei 276. Magyarországi többi vidékeiről 116. Lajthántuli tartományokból 59. Kültöldről 186. Összesen 664.

Halálozási arány.

A halottak összes száma 49 lévén, a halálozási arány 7%, ha azonban az elhaltakból 15 már haldokló állapotban felvett egyént leszámítunk, kik természetesen gyógyítás tárgyai többé nem lehetnek, akkor a halálozási arány valódiilag csak 5 1/4 %, mely arány kedvezőnek mondható.

Tokár József,
közkórházi orvos.

Dr. Schön Vilmos,
közkórházi főorvos.

A közép-hegyljai népbank

III. évi üzletkimutatása.

(1872. január—december.)

Alaptőke 1156 darab 50 frtos részvény, mely képvisel 57,800 forintot. Ebből be van fizetve 49,465 forint.

Forgalom.

Bevétel:

1871. decz. 31-én pénzkészlet	643 ft 52 kr
Egész részvényesek főkönyvében	5106 ft — kr
Részletesen fizetők főkönyvében	9157 ft — kr
Váltó- és kötvény-adósságok	445832 ft 40 kr
Leszámítás és kamat	15557 ft 34 kr
Vegyesek	352 ft 97 kr
Visszszámított váltókért	123160 ft — kr
Helyi kölcsönök	96506 ft 43 kr
Tartalékalapra	1097 ft 45 kr
Összesen	697413 ft 11 kr

Kiadás:

Leszámított váltókra	312510 ft — kr
Adóssági kötelezvényekre	197683 ft — kr
Kezelésre	3827 ft 69 kr
Részvények kamatai 1871-ről	3024 ft 91 kr
Visszszámítás és kölcsönök visszafizetése	163807 ft 44 kr
Ezek kamatai	6278 ft 21 kr
Tartalékalapra	593 ft 45 kr
Pénztár-maradvány	9688 ft 41 kr
Összesen	697413 ft 11 kr

Mérleg.

Teher:

Visszszámított váltók és kölcsönök	97102 ft 77 kr
Ezek fedezetlen kamatai	1667 ft 30 kr
Tartalékalap főkönyvében	1643 25 kr
Ki nem vett osztalék 1871-ről	31 ft 40 kr
Befizetett alaptőke	49465 ft — kr
Számvizsgáló bizottságnak	40 ft — kr
Folyó tartalék, kezelés, kamat és osztalékra van a pénztárban	6735 ft 30 kr
Összesen	156685 ft 02 kr

Vagy on:

Váltók és kötvények értéke	145250 ft — kr
lettár szerint	
Magyar országos központi takarékpénztár részvényében	1424 ft 61 kr
Tisza biztosító részvényei	300 ft — kr
Franco-magyar bank kamatszámáján	22 ft — kr
Pénzkészlet	9688 ft 41 kr
Összesen	156685 ft 02 kr

A sáros-pataki népbank

1873. évi február havi üzletforgalmának

KIMUTATÁSA.

Bevétel.

Pénzkészlet 1873. jan. 31-ről	1000 ft. 12 kr.
Havi részletes fizetésekből	1073 ft. 12 kr.

Beváltott kötelezvények	154592 ft. — kr.
Kamatra, kezelésre és vegyes költségre	3983 ft. 50 kr.
Betét	7999 ft. 46 kr.
Kölcsön	14000 ft. — kr.
Tartalékalapra	70 ft. — kr.
Összesen	182,718 ft. 20 kr.

Kiadás.

Részvény-kamatokra	1543 ft. 41 kr.
Kamatra adott összeg	149125 ft. — kr.
Kezelési költség és vegyes kiadás	271 ft. 66 kr.
Betétek visszafizetése	5338 ft. 81 kr.
Betétek kamatja	82 ft. 47 kr.
Kölcsönök visszafizetése	24000 ft. — kr.
Kölcsön kamatja	420 ft. 35 kr.
Pénzkészlet 1873. febr. 28-án	1936 ft. 50 kr.
Összesen	182,718 ft. 20 kr

Nyiltér.†)

Válasz a „Zemplén“ hetilap mártius 4-ki számában megjelent „nyilt kérdésekre.“

A „Zemplén“ hetilap legközelebbi számában a helybeli gymnasiumi igazgatóság aláírása alatt megjelent „nyilt kérdésekre“ váiaaszomat előterjesztési érdekelmben kötelességszerűnek tartván, legelőbb is megjegyzem annak tartalmára, hogy mielőtt a T. gymnasiumi igazgatóság azon cikkének nyilvánosan leendő közzétételét elhatározta volna, tanácsosabb leendő megfontolnia, vajjon beillik-e ama közlemény egy lap hasábjai közé, s megfelelő-e azon kívánalomnak; melyet egy gymnasiumi igazgatóságtól, mint a nyelv és irodalom tanítására hivatott közegetől minden ember elvár? E helyett talán jobb lett volna a T. cikk író igazgatóságának ez egyszer nem venni igénybe a „Zemplén hasábjait, s nem fárasszani annak t. olvasó közönségét egy teljesen értelemnélküli chaosszerű közleménynek kinyomatásáival.

Valóban szomorú, s mai napság a gymnasiumi igazgatóságot, egy a tanítványok előtt is fellette lealázó elszomorító jelenség.

A kérdéses cikk 2-ik pontjában ellenem felhozott körülmények a t. cikk író igazgatóság üres szemrehányásai lévén, azokra nézve megjegyzem, miszerint kir. tszéki dijnoki álláspontomnál fogva, kisszerű sértegetések daczára is a közvélemény előtt tisztán s szenytelenül állok.

A mi a 4-ik pontban felhozott „igazságos bíró“ lelkiismeretes eljárása feletti jeremiáját illeti a t. cikk író igazgatóságának, erre nézve jegyezze meg azt, hogy ily kérdések felett egy a szenvedélyek és dühtől elragadott egyén vélekedését nyilván fejtegetni egyáltalán hivatva nincsen. A többi pontokban felhozottakra, egyrészt mert nem érdemes, másrészt mert az azokban hoztam intézett kérdéseket megfejtés végett talán én érzhetném magam jogosítottnak a t. cikk író igazgatóság irányában feltenni: felelni egyáltalán nem kívánok.

Egyébként minden sértő kifejezéseket visszautasítva s a további polemizálást kizárva, maradtam S. a. Ujhely 1873 mártius 8.

Ifj. Stuller Antal
ktszéki dijnok.

Az első s. a. ujhelyi gőzmalom részvény társaság

ÖRLEMÉNY ÁRJEGYZÉKE

S. A. UJHELYBEN.

Árak költség mentesen S. a. Ujhelyben, zsák ingyen készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül, fizetendő S. a. Ujhelyben.

	Szám	O. é. ft./kr
Buzalisztek		
Asztali dara nagyszemű	A	18/80
„ „ apró szemű	B	18/30
„ „ közönséges	C	18/30
Királyliszt	0	18/30
Lángliszt különös	1	17/80
„ vagy sütő kivonat	2	17/30
Zsemlyelisztt különös	3	16/80
szinte	4	16/30
Kenyérlisztt első rendű	5	15 —
„ második rendű	6	13/10
„ harmad rendű	7	12/10
„ negyed rendű	8	10/80
Láblisztt finom	9	9 —
Buzakorpa zsákkal	10	2/60
„ zsák nélkül		2/20
Rozslisztek		
Rozslisztt	I	11/50
„	II	11/10
„	III	10/40
„	IV	8/20
Korpa zsákkal	V	3/70
„ zsák nélkül		3 —

*) Az e rovatban közölttekért nem felelős a Szerk.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
BORÚTH ELEMÉR.

Pesti terménytőzsde január 9 én.			Zempléni, s felső-magyarhoni vállalatok részvény árfolyama					Vidéki terményárak legutolsó vásár														
Terményárak			C z é g					P i a c z														
	ftos	v. mázsa		Ala- kult	Név- sz- ért.	Be- fiz.	Árfolyam		Buza	Rozs	Árpa	Zab	Kuko- rica	Szesz	Sza- lona							
Buza	banáti	85	6 65	6 70	Zempléni hitelbank	1869	200	100	250	300	S. a. Ujhely	6 20	5	2 90	1 80							
"	"	86	6 75	6 85	Felső m. hitelbank Eperjes	1368	100	70	140	150	Ungvár	6 10	4 20	3	1 60	4						
"	"	87			Ungvári hitelbank	1869	200	112	230	300	Eperjes	5 70	3 70	2 8	2 20	4						
"	"	88	7	7 05	Népbank Kassa	1871	50	25	33	35	Kassa	6 10	4 30	2 4	1 60	4	3					
Árpa	malátának	72	2 85	3 3	Népbank S. a. Ujhely	1870	200	100	200		M. Sziget	6 40	4 50	3 60	2 40	5 80						
"	2-od rangu	72			S. a. ujhelyi takarékpénztár	1866	200	200	895	900	Szatmár	5 95	4 30	3 50	1 60	5						
Zab		72			Eperjesi	1845	105	105	800	850	Nyiregyháza											
Kukoricza	banáti	84			Tokaji						Miskolcz	6 50	4 50	2 30	1 80	4 50						
"	2-od rangu	82			N. mihályi						Debreczen	5 80	4 50	2 30	1 90							
Bab		75			Homonnai																	
Káposzta	repeze	75	6 62		Gálszécsi																	
"	banáti																					

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény.

A szerencs vidéki takarékpénztár mint takarékpénztár és hitelegylet 1873. évi rendes közgyűlését f. évi márczius hó 16-ik napja d. e. 9 órakor Szerencsen a Lang Bénéjám vendéglője helyiségében fogja megtartani, melyre is a t. cz. részvényesek az alapszabályok 45 és 46 §§-ai szem előtt leendő tartására való figyelemzetéssel ezennel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek:

1-ör a számvizsgáló bizottságnak az évi forgalom és mérleg kimutatásáról jelentésének átvizsgálása;

2-or az állandó választmánynak a tiszta jövedelem hová fordításáról jelentésének, s több az üzletre vonatkozó indítványok és jelentések tárgyalása.

Kelt Szerencsen, 1873. márczius 1.

Szücs Gyula,
jegyző.

Gr. Szirmay Vincze,
elnök.

Fa eladási hirdetés.

A szathmári vasuti állomástól 2 órányi távolságra eső Gombási erdőben, a télen levágott 4000 db. tölgyfából, csak dongák és német pintérfa készülvén, a megmaradt testfa ágak és forgács eladó, bővebb értesítést ad zsinortezán Sikk Károlyné 10818. sz. házában lakó,

Gorscetic Tomo.

4249 Tk. számhoz
1872.

Árverési hirdetés.

A s. a. ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Dobozy László felperesnek 39 ft. s jár. követelése kielégítése végett, a Micskei István s. pataki lakos alperesnek tulajdonát képező a s. pataki 536 sz. t. j. felvett 1127/a 1128/a 8321/a és 8468/a hrsz. bel és kül birtokból álló összesen 373 ft 26 krnyi becsértékű ingatlan 1873. évi máj. hó 7-ik napján d. e. 9 órakor mint első, 1873. évi máj. hó 7-ik napján d. e. 9 órakor mint második árverési határidőben S. Patak községe házában a legtöbbet ígérőnek bírói árverés útján eladatni fog miről a legtöbbet ígérők azzal értesítettek, hogy az árverés az első határidőben csak

becsáron felül, a másodikon becsáron alul is megtartatik hogy bánatpénzül a becsár 10% a teendő le, s hogy a többi árverési feltételek a telekkönyvi irodában s a végrehajtással megbízott Ujfaluassy Endre kir. végrehajtónál megtekinthetők.

Felsőbírátnak továbbá ezen telekkönyvi hatóság székhelyén nem lakó hitelezők, miszerint a vételár felosztásának alkalmával leendő képviselőségük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s annak nevét s lakását az eladásig jelentésük be, mivel ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni; felszólítatnak végül a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnék, hogy igényeiket ezen hirdetés közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt nyújtsák be, mivel különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni. Kelt Sátoralja-Ujhelyt 1873. febr. hó 10-ik napján tartott tanácsüléséből.

Évva András,
törvényszéki elnök.

1-3

Árverési hirdetés.

Rendezett tanácsu Nyiregyháza városa részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező ugynevezett vásártéri „Szélmalom“ a képviselő testület 454873 sz. a. határozata folytán az 1873. évi márczius 31-én d. u. 3 órakor a városháznál megtartandó nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek örök áron elfog adatni, ezzel kapcsolatosan a malomjog hasznosbérbe kifog adatni.

Kikiáltási ár 3000 ft ennek 10% száztolija bánom pénzül leteendő.

Miről vállalkozók azon megjegyzéssel értesítettek, hogy úgy a malomra mint a malomjogra együttesen történi az árverés. — Az árverési egyébb feltételek a főjegyzői hivatalban megtekinthetők.

Kelt Nyiregyházán 1873 márczius 7-én.

Jurányi Hugó,
főjegyző.

Pályázati hirdetés.

Az első s. a. ujhelyi társulati gőzmalomnál, könyvelőséggel összekötött pénztárnoki- és magtárnoki tisztii állomások megüresedvén, ezen tisztii állomásokra pályázat nyitattik, — s ennélfogva a pályázatra 700 ft. évi fizetés mellett, a magyar német és tót nyelvben, és a könyvvezetésben jártas, — a magtárnokságra pedig 700 ft. évi fizetés és természetbeni szállalási ellátás mellett pályázni kívánók, — bizonyítványokkal felszerelt folyamodványaikat az alólirt igazgatóságnál f. évi ápril 1-ső napjáig benyújtani sziveskedjenek.

Kelt S. a. Ujhelyben márcz. 6. 1873,

Az igazgatóság.

1-3

1-3

Évva András,
törvényszéki elnök.

Bécs, Praterstrasse Nr. 26.
Óvás. Rövid idő óta azt veszem észre, hogy más, nem igen ósmertes cégek az én metszvényeimet és hirdetémyeimet használják, hogy a t. közönséget tévútra vezessék. Ezen tehenfejű gép egyes egyedül és valódián — ezüstből — csakis nálam kapható; minden más hirdetétek utánzatok, rozszak és hamisak. 1-35

Friedmann A.-nál.

E gép a legfinomabb ezüstből van készíve, s ára pontos utasítással együtt 6 ft. 50 kr.
Kapható az egyedüli főraktárban

3. Ha a tehen beteges vagy lögye degedt, e gép nélkülözhetetlen, mert a kézzel való fejés csak fokozza a bajt, s ha nem fejtünk, elvesz a tej.
E készülék renekvul gyors elterjedése a gazdászok és majorságtulajdonosok által — kik e gépet használják — kiálított számtalan bizonyítékok már elég biztosítékot nyújtanak az eredményekért.

Az igazgatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Dobozy László felperesnek 30 ft. s jár. követelése kielégítése végett, a s. pataki 2570 sz. t. j. felvett 9588 és 9690 hrsz. szűző birtokból alperes Micskei Istváné született Molnár Zsuzsannát illető 53 ft 28 krnyi becsértékű jutalék 1873. évi ápril hó 7-ik napján d. e. 10 órakor mint első, 1873 évi május hó 7-ik napján d. e. 10 órakor mint második árverési határidőben S. Patak községe házában a legtöbbet ígérőnek bírói árverés útján eladatni fog; miről a venni szándékozók azzal értesítettek, hogy az árverés az első határidőben csak becsáron felül, a másodikon becsáron alul is megtartatik hogy bánatpénzül a becsár 10% a teendő le, s hogy a többi árverési feltételek a telekkönyvi irodában s a végrehajtással megbízott Ujfaluassy Endre kir. végrehajtónál megtekinthetők.

Felsőbírátnak továbbá ezen telekkönyvi hatóság székhelyén nem lakó hitelezők, miszerint a vételár felosztásának alkalmával leendő képviselőségük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s annak nevét s lakását az eladásig jelentésük be, mivel ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni; felszólítatnak végül a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnék, hogy igényeiket ezen hirdetés közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt nyújtsák be, mivel különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni. Kelt a s. a. ujhelyi kir. törvényszékének mint telekkönyvi hatóságnak 1873. évi február hó 10-ik napján tartott tanácsüléséből.

Amerikában rövid idő előtt egy igen fontos mezőgazdasági fölfedezés történt, s nekem ottani összekötöttesimnél fogva sikerült e kiválóan nevezetes czikkből a osk. osztrak birtalom részére rakart kaphatni. Ez az amerikai Szab, tehenfejű gép. A következő előnyök minden fölgalmat földműltnak:
1. E készülék használatáa föltelgessé tesz minden emberi segílyt, s az odaillesztés oly egyszerű, hogy azt még gyermek is végrehajthatja.
2. Az öntfejű a tehenre jótekonnyan hat, minek bőveketében ez a tejet utána bocsátja, s négy percz alatt az utolsó oseppegg meg van fejve; míg ellenben a kézzel való fejés a tehenre nézve nagyon kényelmetlen, sőt sokszor károsnak is bizonyul, mert gyakran megfertőntik, hogy a tehen a fejés alatt kinyg vagy a tejet nem bocsátja, mi annak bizonyítéka, hogy az állat kellemetlen előérzelmeknek van kitéve.

Tehenek örüljétek!